

Рецензії

Ю. І. Стадницький

На шляху до пізнання національної економіки України



Національна економіка кожної країни функціонує і розвивається як складна система взаємодії людини, виробництва та природи, зумовлюючи потребу в специфікації складних зв'язків і взаємозалежностей між цими компонентами. З огляду на це існує потреба в системному вивченні теоретико-методологічних і прикладних засад розвитку національної економіки України. Саме з таких позицій написано навчальний посібник «Національна економіка України»¹, авторами якого є Л. С. Гринів і М. В. Кічурчак. Актуальності додає те, що увага авторів спрямована як на

розгляд складних питань соціальної, економічної і екологічної взаємодії в країні, так і на необхідність врахування національних економічних інтересів і забезпечення національної безпеки.

Рецензований навчальний посібник складається з 16 тем, кожна з яких взаємодоповнює одна одну, крок за кроком розкриваючи головні механізми функціонування держави, фірм і домогосподарств у національній економіці. На окрему увагу заслуговує з'ясування авторами теорій розвитку національної економіки України, визначення особливостей структурних змін та окреслення перспектив реалізації моделі сталого розвитку в країні. Оскільки тут не лише обґрунтовано потребу зміни сировинно-орієнтованої моделі розвитку держави на екологічно збалансовану, але й детерміновано цілі, завдання і стратегічні пріоритети переходу економіки України на траєкторію сталого розвитку.

Беззаперечним здобутком авторів навчального посібника є представлення сучасних підходів до реформування національної економіки, пов'язаних зі змінами системи управління нею на засадах бюджетно-територіальної децентралізації, пом'якшенням рівня соціальної конфліктності та становленням середнього класу, макроекономічною стабілізацією та екологізацією діяльності. Важливо наголосити на тому, що презентація цих підходів супроводжується

¹ Гринів Л. С., Кічурчак М. В. *Національна економіка України*: навч. посібник. Львів: Львівський національний університет ім. Івана Франка, 2020. 470 с.

відповідним фактологічним матеріалом, що дає змогу студентам критично оцінювати економічні, соціальні та екологічні процеси та явища в країні, визначати позитивні та негативні наслідки відповідних напрямів реформ.

Чималий інтерес становлять і підходи Л. С. Гринів і М. В. Кічурчак до розгляду тенденцій функціонування таких важливих галузей національної економіки, як промисловість і сільське господарство, а також виробничої інфраструктури України. Це дає змогу ідентифікувати їхнє місце і роль у національній економіці, основні проблеми й перспективи розвитку цих галузей, а також важливість виробничої інфраструктури для підвищення ефективності діяльності суб'єктів господарювання. У рецензованому виданні також звернуто увагу на просторові особливості розвитку економіки України на підставі висвітлення мети та принципів формування регіональної політики, з'я-

сування її стратегічних орієнтирів і напрямів удосконалення.

Отже, ознайомлення з текстом навчального посібника Л. С. Гринів і М. В. Кічурчак «Національна економіка України» дає змогу стверджувати, що він є комплексною роботою, в якій розкрито головні тенденції функціонування національної економіки, окреслено підходи до формування основних принципів її державного регулювання та визначено перспективні моделі розвитку. Рецензований посібник має високу наукову й практичну цінність, є оригінальним за своєю структуризацією і логікою викладу матеріалу, що дозволило комплексно окреслити важливі закономірності формування соціо-еколого-господарської системи України. Навчальний посібник становить значний інтерес не лише для студентів, які вивчають національну економіку, але й для магістрантів, аспірантів, працівників органів влади та економістів-практиків.

Стадницький Юрій Іванович – доктор економічних наук, професор, провідний науковий співробітник відділу регіональної екологічної політики і природокористування ДУ «Інститут регіональних досліджень імені М. І. Долішнього НАН України» (e-mail: stadnytskyj@ukr.net, ORCID ID: <https://orcid.org/0000-0001-7760-1347>).

Stadnytskyi Yuriy Ivanovych – Dr. Sci. (Econ.), Prof., Leading Researcher of the Department of regional ecological policy and environmental management of the Dolishniy Institute of Regional Research of NAS of Ukraine.

Надійшло 15.12.2020 р.